

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franques concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráficas
DEFENSOR
—
TELEFONO
núm. 2614

Año XL.—Núm. 12.781

Martes 10 de Mayo de 1938

MES MARIANO

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
9 DE MAYO DE 1938

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 9 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

FE

Tener una fe quisiera tan ardiente y convencida que no existiese en la vida vendaval que la moviera.

Una fe inmensa, sincera, dentro de mi contenida; fe ciega y esclarecida, leal, efusiva, entera.

Como la que Tu tuviste cuando en la tierra viviste, de Dios Madre y Madre mía.

Tras este vivo deseo de la fe que no poseo, sírveme también de guía.

PAQUITA MONTILLA

Las regiones devastadas

Zaragoza.—Ha llegado a ésta el Jefe Nacional del Servicio de Regiones Devastadas y Reconstrucción, don Joaquín Benjumea Baria, con sus secretarios.

Prosiguió su viaje a Huesca, donde fué recibido por el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades, que facilitaron al señor Benjumea datos de los daños sufridos por la capital y la provincia a consecuencia de la guerra, que estudiará para dar solución a los problemas planteados con la urgencia que los mismos requieren.

Después de almorzar marchó en compañía de las autoridades locales al pueblo de Siétamo, donde se escribió una de las páginas más gloriosas de la guerra española. Los vecinos de este pueblecito, en unión de 23 guardias civiles, tuvieron a raya durante muchos meses a los rojos, y fueron el más firme baluarte de la defensa de Huesca, impidiendo así la caída de la capital.

El pueblo de Siétamo está casi destruido por completo.

Luego marchó a Teruel, siendo recibido por las autoridades de la capital, donde hizo acopio de datos para la reconstrucción de la invicta ciudad. Hoy se propone visitar Belchite.

Rosario de la Aurora

Ya se dijo que el Rosario de Penitencia que anunciábamos, se había celebrado este primer sábado con gran devoción y recogimiento, aunque a causa de la lluvia, no fué todo lo concurrido que se deseaba; era Rosario de Penitencia y no habíamos de acobardarnos; nuestros hermanos se hallaban en las trincheras a pesar de lo desahucio del tiempo y nosotros, que estamos en la obligación de salvar a la Religión y a la Patria lo mismo que ellos, aunque de modo diferente, debíamos ser valientes.

Nos hallamos ya próximos al segundo sábado y esperamos que habrá crecido el entusiasmo por esta devoción tan del agrado de nuestra Madre y por tanto, todos los católicos que en la actualidad residen en Córdoba han de tomar parte en él.

Devotos de María, nobleza obliga; si el Cielo tanto nos favorece, justo es, que hagamos algún sacrificio como manifestación de nuestra gratitud, gratitud que nos alcanzará nuevos favores.

Todos los que no se hallan justamente dispensados de este sacrificio, que solo lo es en parte insignificante, esperamos acudirán a la iglesia de San Agustín para salir a las seis en punto de la mañana. Los imposibilitados ofrezcan sus padecimientos y únanse en espíritu.

TODOS AL ROSARIO

Nota.—Para que haya el mayor orden se ruega a las señoras y señoritas se unan al grupo de sus respectivas Parroquias. Los caballeros irán a continuación de las señoras.

Aprovecharse de las circunstancias de la guerra para hacer negocio, es especular con la sangre de los que caen en los frentes por la Patria.

Cumplimiento Pascual

En el Hospital Militar de San Fernando está dando un triduo preparatorio para el cumplimiento pascual el R. P. Juan Murillo, S. J.

Nuestro queridísimo Sr. Obispo, que tanto se preocupa por sus hospitalizados, digalo sino la Delegación de Frentes y Hospitales, administrará la Sagrada Comunión a los heridos y enfermos en este Hospital.

Se propone S. E. Rvdma. realizar lo mismo en los otros hospitales.

Radio Nacional de España

AVISO

Se advierte a todos los radioyentes que a partir de hoy lunes, día 9, y durante los días necesarios para dar lugar al reajuste y reposo de nuestra Emisora, se suprimen todos los programas musicales de nuestras emisoras, y solo se verificarán las emisiones habladas de 14'30 a 15, de 20 a 21'30 y de 22'45 a 24, en onda normal, además de las especiales de Hispano América y Norte América, en onda corta.

En atención a dicha circunstancia, se suprime totalmente la emisión de las nueve de la mañana.

La especial dedicada a la zona roja se celebrará a continuación de la de la noche.

La longitud de onda en las emisiones de onda normal citada será la acostumbrada, de 238 5 metros, si bien con potencia reducida, continuando las retransmisiones por las demás emisoras nacionales como hasta ahora.

Este periódico se publica con censura selectiva

Ejercicios Espirituales POR LA PRENSA

DIA SEXTO

JESUCRISTO

No basta evitar el pecado, que es lo que hasta ahora hemos tratado. «Apártate del mal y haz el bien», dice la Sagrada Escritura. Hacer la voluntad de Dios (que dijimos el primer día) exige algo más que no hacer pecados. Ser cristiano es algo más que no pecar. Por eso, después de lo que llevamos dicho, viene la segunda parte: «Haz el bien; y no solo el bien a que estás obligado, sino todo el bien que puedas; procura ser perfecto. Y cómo lo serás? Siendo buen cristiano; conociendo, amando y siguiendo a Cristo». Ahora, en los Ejercicios, deberías disponer cómo has de vivir después de ellos. ¡Oh, cuánto habría que decir de esto!... ¡Oye y aprende una lección siquiera, muy comprensiva!

1.º «Jesucristo vino a nosotros y nos llama» a todos a seguirle y a caminar y cooperar con El a nuestra perfección y a la salvación de nuestros prójimos. Esta es verdad innegable y fundamental. Jesucristo no nos obliga, pero nos invita. Nos obliga, desde luego, a ser cristianos, y nos invita a ser lo más cristianos posible. No solo «cristianos de no ir al infierno», sino cristianos de «virtud y perfección».

2.º «Jesucristo encarna», y nos da un ejemplo estupendo de humildad; «Estando en forma de Dios, sabía que no robaba nada presentándose igual a Dios, y sin embargo, se anonadó a Si mismo, tomando forma de siervo, haciéndose semejante a los hombres y presentándose en hábito de hombre». Espántate de que ¡Dios! se haya hecho ¡hombre! Es el mayor misterio de la Fe.

3.º «Jesucristo nace» y te da ejemplo de una amabilidad delicadísima, de un absoluto desprecio de todas las abundancias terrenas, de riquezas, de honores y placeres.

4.º «Jesucristo vive en Nazaret una vida oculta» de obediencia, de trabajo, de perfeccionamiento progresivo, de salud y robustez, en sabiduría y prudencia, y en gracia y amabilidad para con los hombres y para con Dios.

5.º «Jesucristo se queda en el templo», dándote ejemplo de que, cuando hay que hacer lo que Dios quiere, disgustes, si es necesario, a los hombres, aunque sean tu padre y tu madre.

6.º «Jesucristo enseña» y se cons tituye en el Maestro del mundo, y predica doctrina perfectísima: doctrinas suyas son las Bienaventuranzas y otras de suma perfección.

7.º «Jesucristo funda un Reino», la Iglesia, y manda entrar y vivir en él a todos los que quieran salvarse y elevarse a la perfección.

8.º «Jesucristo prueba sus enseñanzas» con patentes y bondadosos milagros y con preciosos argumentos y doctrinas llenas de autoridad.

9.º «Jesucristo quiere que se le siga con abnegación». «Si alguno quiere venir en pos de Mí, renéguese a sí mismo, tome su cruz y sígame».

10.º «Jesucristo quiere que se le confiese sin respeto humano». «Si alguno se avergüenza de Mí ante los hombres, yo me avergonzaré de él ante Mi Padre y los ángeles».

11.º «Jesucristo nos dice que su doctrina es suave». «Aprended de Mí, porque soy manso y humilde de corazón». No soy tirano duro. Tomad mi yugo en vuestros hombros; porque mi yugo es suave y mi carga ligera».

12.º «Jesucristo nos dice que para nosotros El es todo».

Yo soy el principio. Yo soy el fin. Yo soy el aña y la omega. Yo soy el camino. Yo soy la verdad. Yo soy la vida.

Yo soy el buen pastor. Yo soy el pan de la vida. Yo soy la luz del mundo. Yo soy la puerta. Yo soy la vida y vosotros los salmantinos.

Yo soy Rey. Yo soy la resurrección y la vida. Yo soy una cosa con Mi Padre.

13.º Jesucristo hace feliz al que le sigue. «El que me sigue no andará en tinieblas». «El que tenga sed venga a Mí y beba». «El que crea en Mí vivirá para siempre». «Venid a Mí todos los

La salud del Papa

Roma.—Oficialmente se desmienten los falsos rumores hechos circular estos días interesadamente y con torcida intención, según los cuales que el Papa estaba algo enfermo.

Por el contrario, el estado de salud de Su Santidad, que descansa en Castelgandolfo, es muy satisfactorio, hasta el punto de que precisamente en estos días ha hecho su vida ordinaria, recibiendo cinco audiencias diarias y haciendo sus paseos acostumbrados.

que estén cansados y cargados y yo os aliviaré.» «El que me ama guardará Mis Mandamientos y vendremos a él y sinceramente impresionado por su estancia en Italia, que ha sido gratísima por todos conceptos. Ha tenido ocasión de apreciar «de visu», la estrecha comunidad ideológica que une a Alemania y a Italia, comunidad que tiene la seguridad de que ha de ser fecunda en el porvenir.

De viaje

Al llegar a la estación se lanzaron muchos cohetes.

El Führer vestía uniforme de cabo honorario de la milicia fascista. Se le ovacionó. Se le tributaron honores. En la estación conversaron Hitler y Mussolini amistosamente terminando por estrecharse las manos y subir el Führer al tren.

Una vez en su coche el Führer invitó a Mussolini a que subiera al tren. Allí hubo un largo apretón de manos antes que el tren saliera.

El Führer se asomó a la ventanilla y se le aclamó, partiendo el tren mientras resonaban los himnos.

Roma.—A las ocho en punto de esta mañana el tren que conducía a Hitler atravesó la frontera italo-germana.

A las ocho en punto llegó Mussolini a Roma procedente de Florencia. Dijo que se había hecho a Hitler una gran despedida sentimental y cordialísima.

Su espera

Berlin.—El alcalde de Berlín por radio hizo anoche una convocatoria al pueblo berlinés para que esta noche esperen a Hitler.

En su proclama resaltó la importancia histórica del viaje. Son 120 millones de italo-germanos los que resaltan esta página histórica. Describió la alegría con que han de recibir la vuelta del Führer.

En la frontera

Roma.—A las 8 25 salió el tren de la estación fronteriza. Los tributaros honores a un lado y a otro de la frontera. Se dieron vivas a Italia y a Alemania, y Hitler y a Mussolini.

En la estación despidieron a Hitler un representante del Rey Emperador y Sterace, secretario general fascista. Hitler dirigió un expresivo telegrama al Rey, agradeciéndole la hospitalidad que le había concedido y reconociendo que las jornadas pasadas en Italia eran para él inolvidables.

Otro telegrama lo dirigió a Mussolini admirando su obra y el esplendor que había dado a las fuerzas armadas.

La casa de Hitler

Viena.—El partido nacional socialista ha acordado comprar la casa donde vivió Hitler y que sus padres se vieron obligados a ceder.

«The Times»

Londres.—Este periódico comenta los brindis de Mussolini y de Hitler y dice que se han unido para la paz o para la guerra, pero cree que parece que Italia solo quiere la paz.

El Führer en Italia

Florencia.—El Führer tuvo ayer su alojamiento en el Palacio Pitti. Visitó la tumba de los caídos fascistas y los monumentos de la población. Admiró la magnífica galería de cuadros instalada en el propio Palacio Pitti y se le obsequió con un gran banquete ofrecido en su honor por el Duce, en uno de los más principescos palacios de Florencia, al concluir el cual emprendió el viaje de regreso a Alemania, entre las aclamaciones de una enorme multitud congregada en la estación.

Berlin.—La ciudad se prepara para recibir al Führer, que llegará hoy a las 22.

Será recibido a su llegada por los miembros del Gobierno del Reich, representantes del Ejército e infinidad de personas de relieve en el mando alemán de la política, ciencia y artes.

La estación estará engalanada con miles de banderas y guiraldas de flores.

Dice Hitler

Roma.—Hitler ha hecho manifestaciones a un enviado de la agencia «Stéfani», diciendo que se siente honrado y sinceramente impresionado por su estancia en Italia, que ha sido gratísima por todos conceptos. Ha tenido ocasión de apreciar «de visu», la estrecha comunidad ideológica que une a Alemania y a Italia, comunidad que tiene la seguridad de que ha de ser fecunda en el porvenir.

De viaje

Al llegar a la estación se lanzaron muchos cohetes.

El Führer vestía uniforme de cabo honorario de la milicia fascista. Se le ovacionó. Se le tributaron honores. En la estación conversaron Hitler y Mussolini amistosamente terminando por estrecharse las manos y subir el Führer al tren.

Una vez en su coche el Führer invitó a Mussolini a que subiera al tren. Allí hubo un largo apretón de manos antes que el tren saliera.

El Führer se asomó a la ventanilla y se le aclamó, partiendo el tren mientras resonaban los himnos.

Roma.—A las ocho en punto de esta mañana el tren que conducía a Hitler atravesó la frontera italo-germana.

A las ocho en punto llegó Mussolini a Roma procedente de Florencia. Dijo que se había hecho a Hitler una gran despedida sentimental y cordialísima.

Su espera

Berlin.—El alcalde de Berlín por radio hizo anoche una convocatoria al pueblo berlinés para que esta noche esperen a Hitler.

En su proclama resaltó la importancia histórica del viaje. Son 120 millones de italo-germanos los que resaltan esta página histórica. Describió la alegría con que han de recibir la vuelta del Führer.

En la frontera

Roma.—A las 8 25 salió el tren de la estación fronteriza. Los tributaros honores a un lado y a otro de la frontera. Se dieron vivas a Italia y a Alemania, y Hitler y a Mussolini.

En la estación despidieron a Hitler un representante del Rey Emperador y Sterace, secretario general fascista. Hitler dirigió un expresivo telegrama al Rey, agradeciéndole la hospitalidad que le había concedido y reconociendo que las jornadas pasadas en Italia eran para él inolvidables.

Otro telegrama lo dirigió a Mussolini admirando su obra y el esplendor que había dado a las fuerzas armadas.

La casa de Hitler

Viena.—El partido nacional socialista ha acordado comprar la casa donde vivió Hitler y que sus padres se vieron obligados a ceder.

«The Times»

Londres.—Este periódico comenta los brindis de Mussolini y de Hitler y dice que se han unido para la paz o para la guerra, pero cree que parece que Italia solo quiere la paz.

Ley de Recuperación Agrícola

El «Boletín Oficial del Estado» publica la ley de 3 del actual creando el Servicio de Recuperación Agrícola que dependerá del de Reforma Económica y Social de la Tierra, que tendrá por objeto poner en cultivo con la mayor rapidez posible las zonas liberadas, recoger los productos, cosechas pendientes y elementos de producción abandonados en dichas zonas al ser conquistadas por nuestras tropas, así como las que se hallaren en graneros o depósitos colectivizados y administrar las fincas e industrias agrícolas cuyos propietarios hubiesen desaparecido.

Se conceptúan zonas liberadas las que lo hayan sido a partir del primero de Enero último.

Este Servicio de Recuperación estará integrado por una Sección central, las jefaturas provinciales que se consideren necesarias y las Comisiones depositarias municipales. Estas últimas se formarán con el alcalde, como presidente; un secretario—el del Ayuntamiento—y representantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y un agricultor y un práctico del campo, nombrados por el Ayuntamiento.

La nueva ley establece los correspondientes preceptos para que se desarrolle desde el momento en que el Ejército liberador ocupe nuevos territorios.

El Servicio de Recuperación Agrícola tendrá facultades para realizar cuantos actos de administración tenga por conveniente, encaminados al buen desempeño de su cometido y, por consiguiente, podrá llevar fincas en explotación directa, enagenar y movilizar los ganados y productos que se recuperen y concertar contratos de cultivo.

Las personas físicas o jurídicas que hallándose en territorio liberado se crean asistidas de algún derecho sobre los bienes agrícolas intervenidos por el nuevo Servicio deberán solicitar su devolución de la Comisión depositaria correspondiente en el término de treinta días a partir de la constitución de ésta.

Cuando se encontrasen en territorio no liberado, el plazo de treinta días se contará a partir de la fecha de su entrada en la España nacional. Los combatientes podrán reclamar sus bienes en un plazo no superior a noventa días desde la fecha de su licenciamiento y las personas que no solicitasen la devolución en los plazos señalados podrán reclamarlos en cualquier momento, pero el Servicio de Recuperación Agrícola queda facultado para imponer sanciones hasta el 30 por 10 del producto bruto que rindan las fincas durante el primer año del cultivo.

Cuando España pide la chatarra, ser tibia en entregarla es una falta grave de patriotismo, ocultarla es un delito y en la España nueva no se quiere ni abandonados ni traidores.

Justa felicitación al Ejército del Sur

La Orden General del Ejército del Sur del día de ayer, publica la siguiente justísima felicitación:

«S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales me ordena felicite en su nombre a los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y tropa de este Ejército, al que en el reparto de misiones ha correspondido una labor ingrata, pero que él estima en cuanto vale como utilísima para el fin que se persigue.

Al trasladar a este Ejército de mi mando la felicitación de S. E. el Generalísimo que nos honra y que de esta manera sabe apreciar la labor abnegada y sufrida de todos sus componentes, que si no gozan de las glorias de sus compañeros de armas del Ejército del Norte, las comparte y hacen suyas, me complazco en enviar a todos la mía muy sentida y cariñosa por el tenaz esfuerzo desarrollado, no perdiendo jamás un palmo de terreno y con la fe puesta en el triunfo final de nuestras armas, bajo la dirección de nuestro Caudillo.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! Nuestro General,
GONZALO QUEIPO DE LLANO»

La S. de las N.

Ginebra.—Se reunió ayer a las 5 de la tarde, prolongándose hasta las 7 15. Se trató del asunto de Etiopía y de España.

Se discutió si ha de intervenir en la reunión de hoy o no el representante del Negus.

Litvinoff pronunció un discurso de tonos vehementes, defendiendo que dicho representante debe ser admitido.

El representante de Suecia pidió que se admitiese al representante del Negus, pero sólo como representante particular de éste, a título de mera fórmula de cortesía y sin poder intervenir en los debates. Así se acordó.

Hoy hablará Alvarez del Vayo de la cuestión española, y se espera esta intervención con gran interés.

Radio Nacional de España

AVISO

Se advierte a todos los radioyentes que a partir de hoy lunes, día 9, y durante los días necesarios para dar lugar al reajuste y reposo de nuestra Emisora, se suprimen todos los programas musicales de nuestras emisoras, y solo se verificarán las emisiones habladas de 14'30 a 15, de 20 a 21'30 y de 22'45 a 24, en onda normal, además de las especiales de Hispano América y Norte América, en onda corta.

En atención a dicha circunstancia, se suprime totalmente la emisión de las nueve de la mañana.

La especial dedicada a la zona roja se celebrará a continuación de la de la noche.

La longitud de onda en las emisiones de onda normal citada será la acostumbrada, de 238 5 metros, si bien con potencia reducida, continuando las retransmisiones por las demás emisoras nacionales como hasta ahora.

España y la Exposición de Venecia

Burgos.—En la próxima Exposición de Arte de Venecia concurrirá España y la sala de honor de la Sección Moderna estará consagrada a la obra del pintor Pedro Prura, que tanto ha puesto el nombre de España con sus creaciones pictóricas y el arte decorativo con que colaboró en los bailes rusos de la Opera de París, así como en el concurso Carnegie, de Pensilvania, en el que hace dos años obtuvo el primer premio.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 11. San Sisto.
La misa es de la octava de la solemnidad de San José Credo Prefacio de la octava. Doble mayor. Blanco.
JUBILEO
Jubiléo circular de las 40 Horas: En San Rafael.
San Rafael.—La novena es a las 8 de la tarde. Por la mañana, a las 10, asistirán a la función del octavario el Ilustre Colegio de Notarios. Predicará el sacerdote don Mariano Ruiz Calero.

De Sociedad

Mañana son los días de don Florencio Palomo.
—Se hallan en Córdoba en viaje de novios nuestro estimado compañero el administrador del «Correo de Andalucía», don Fernando López Muñoz y su encantadora esposa doña María del Pilar de Pabio. Nuestra bienvenida y enhorabuena.
—En la parroquia de San Nicolás se han unido sacramentalmente la bella señorita Conchita León y el joven médico don Dionisio Tejada Icaro. Bendijo la unión el párroco don Paulino Seco de Herrera y actuaron de padrinos doña Encarnación Tejada de Merino y el padre de la novia don Gonzalo León.
—Ha fallecido en esta capital don Juan Antonio Urbano, que durante muchos años estuvo dedicado al Comercio, gozando de grandes simpatías por su laboriosidad y honradez.
Ayer se celebraron los funerales en sufragio por su alma, en la parroquia del Salvador, asistiendo buen número de compañeros del difunto.
Presidieron el duelo los presbíteros don Bartolomé Gordillo, don Enrique Cerrillo y don Antonio Guzmán Aguirre; don Antonio Ramírez López y el hermano del finado don José Urbano.
A la desconsolada esposa y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Si te consideras buen español, denuncia los abusos de precios en los artículos

EDICTO

Don Antonio José de Rueda Roldán, Magistrado, Fiscal Delegado de la vivienda de esta provincia.

Hago saber: Que siendo el problema de la vivienda de alto interés nacional, cumpliendo instrucciones de la Fiscalía Superior se invita y requiere al concurso de todos aquellos señores técnicos de la construcción radicantes en Córdoba y su provincia para que llevados de su reconocido impulso patriótico, presenten en el término de tres meses a partir de la publicación del presente en la Fiscalía Superior o en esta Delegación proyectos de construcción de casas rurales con las características correspondientes adecuadas a esta región.
Igualmente se invita a los ingenieros y más particularmente a los ingenieros militares con el fin de que en el mismo plazo envíen estudios o proyectos referentes a obras de saneamiento en el medio rural y forma más adecuada para la eliminación de excretas.
Hacen referencia a los y otros proyectos a las casas y medios rurales por ser las clases humildes más numerosas y más necesitadas de mejora y perfección en sus condiciones higiénicas de vida y la casa es para ellos factor primordial.
Espero que esta invitación, sin necesidad de otros estímulos, bastará para que los señores técnicos aludidos pongan al servicio de España su inteligencia y laboriosidad.
Córdoba 3 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.
Secursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8. Servicio a domicilio

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleas y Orías de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. GORDOBA

Delegación provincial de Trabajo

FAENAS AGRICOLAS

El Ministerio de Organización y Acción Sindical por orden del 26 del pasado Abril, publicada en el B. O. del Estado, número 561, ha dispuesto la reglamentación provisional de los trabajos y faenas agrícolas que se realicen hasta el primero de Octubre próximo con arreglo a las siguientes normas:
Primero. En un plazo improrrogable de quince días naturales a partir de la publicación de la presente orden en el B. O. del Estado, los Delegados provinciales de Trabajo remitirán a este Ministerio propuesta de reglamentación de los trabajos agrícolas en su provincia, durante la próxima recolección y faenas que se realicen en el campo con anterioridad al primero de Octubre.

Para ello solicitarán del Delegado Sindical la designación de un máximo de seis personas expertas en los cultivos de faenas agrícolas, de reconocida honradez, criterio económico y social, de acuerdo con las orientaciones del Estado Nacional Sindicalista y que conozcan las distintas zonas o características de cultivo, y a su vez, de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el nombramiento de los representantes, que puedan llevar a las normas que se elaboren, las inspiraciones del Movimiento.

El Delegado Provincial de Trabajo, oídas las opiniones de dichos elementos, redactará el oportuno informe, con propuesta de las normas o bases que deban adoptarse, dándolo a conocer a los asesores con un plazo de cuarenta y ocho horas antes de su remisión a este Ministerio, al objeto de que puedan formular las objeciones que estimen pertinentes, que el Delegado habrá de unir a su informe, elevándolo todo a este departamento para la resolución que proceda.

Con la propuesta de nuevas normas se acompañará siempre copia literal de las anteriormente vigentes, expresando la fecha en que fueron aprobadas y organismo que las elaboró.

Segundo. Los Delegados de Trabajo participarán inmediatamente a los Jefes de los Servicios Agronómicos Provinciales las faenas agrícolas que han de ser objeto de reglamentación y el plazo de su estudio, al objeto de que dichos servicios puedan concurrir, colaborando en la propuesta, y al estimarse oportuno, emitir dictamen separado, que en tal caso será unido al expediente y elevado a este Ministerio.

Tercero. La reglamentación del trabajo que se proponga habrá de contener, a más de las normas de carácter general, de acuerdo con las leyes en vigor, tarifa de salarios teniendo en cuenta las peculiaridades y costumbres de cada región o zona.
Cuarto. Este Ministerio resolverá sobre las propuestas formuladas, anulándose las bases, pactos o acuerdos de toda índole que rigiesen con anterioridad en los trabajos agrícolas que sean objeto de nueva reglamentación.

Lo que se hace público por medio del «B. O.» de la provincia y prensa local para general conocimiento.

Córdoba 10 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado provincial, Nicolás Salas.

LA RELOJERIA Y OPTICA

ENRIQUE TIENDA

Se ha trasladado a la calle ALFONSO XIII, número 47, (frente a la Estatua de Osio)



Bélgica por España

Bruselas.—Se ha celebrado en esta capital un acto público en el Palacio de los Deportes, con asistencia de más de 15 000 personas, organizado por el Partido Rexista, para manifestar su simpatía a la España Nacional. Antes del discurso del jefe del partido el señor Dalle, que acaba de regresar de España, arrancó del público entusiastas aclamaciones para el Generalísimo y la nueva España, cuando manifestó que traía el saludo de la España única, ya que dentro de muy poco toda ella estaría bajo la sola autoridad del general Franco.

El señor Degrelle, jefe del partido, al glosar estas frases, dió lugar a nuevas y entusiastas ovaciones de un público que aclamó a España y a su Candillo, agitando sus banderas en medio de un entusiasmo que se prolongó durante más de diez minutos después de terminado el acto.

Magisterio

POSESION

Se ha posesionado de la escuela de Vista Hermosa, el maestro don Antonio Berniel Luque.

MAESTRO

El alcalde de Fuente Obejuna solicita se nombre un maestro para la escuela Unitaria de niños, por el excesivo número que existe.

Nota de la Dirección de Mutilados

El Reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, y el Cuadro de Diagnósticos, que interesan a todos los Organismos del Estado, provincia y Municipio, entidades de servicios públicos y empresas particulares, a quien dicho Reglamento obliga, se han puesto a la venta al precio de dos pesetas cincuenta céntimos cada uno.

Los pedidos, acompañados de su importe en sellos o giro, pueden hacerse a la Dirección de Mutilados (Sección de Publicaciones), Salamanca, y en todas las librerías de la España Nacional.

Casana DENTISTA

Marqués de Beilán, CORDOBA.

SOMBREROS DE CANAL recibido nuevo surtido de fieltro y de felpa seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12. Teléfono 1034.—Córdoba

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos Martínez Rucker Sdad. Ltda. CALLE MARCELO, 13.—CORDOBA. Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prontitud, Garantía, Economía.

La onomástica del Papa

El día 12 Santos Nereo y Aquiles, es la fiesta onomástica de Su Santidad que felizmente reina.

Información por radio

Donativos

Burgos.—En la secretaría de S. E. se han recibido las cantidades de dos mil pesetas enviadas por los hijos de don Miguel Ruiz, de Burgos, por conducto del general jefe de la sexta región tres mil pesetas, remitidas por los hoteles de Burgos, por mediación del comandante Sr. Perellada, para que el Generalísimo las dedique a la compra de aparatos ortopédicos para los mutilados de nuestro glorioso ejército.

Una presa del «Canarias»

Gibraltar.—El «Canarias» ha hecho escala en un puerto nacional, escoltando dos buques rojos capturados en las cercanías de Valencia, mientras se disponían a ganar la ruta de Marsella. Los buques llevaban un centenar de milicianos y 43 cabezillas políticas.

Nicolás Franco

Lisboa.—Don Nicolás Franco, representante de España en Portugal, estuvo en las primeras horas en la Embajada española de la capital portuguesa, donde recibió a numerosas personalidades portuguesas y españolas que le cumplimentaron.

A las 18, don Nicolás se trasladó a la residencia del señor Oliveira Salazar, con el que celebró una entrevista de la que aún no se tienen noticias.

Ministro

Zaragoza.—El general Martínez Anido ha marchado a Soria.

Carnet de periodista

Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha ofrecido a don Juan Ignacio Luca de Tena el primer carnet expedido a los periodistas, con arreglo al nuevo Estatuto de Prensa.

Hermano del Primado

Pamplona.—Ha muerto el hermano político del Cardenal Gomá, don Ramón Chofré, que recientemente logró evadirse de Barcelona.

En Inglaterra

Londres.—El secretario del Ministerio de Negocios Extranjeros ha sido interrogado sobre sucesos en la España roja.

Se le preguntó si era cierto que se habían realizado nuevas ejecuciones en los cárceles de Barcelona. Contestó que no lo sabía, pero que procuraría enterarse. También se le preguntó si en los puertos rojos y sobre todo en Barcelona, ejercen el control barcos rusos.

Defunción

Sevilla.—Ha fallecido el torero Antonio Fuentes. Ayer se le administraron los Santos Sacramentos.

Un almirante nipón

Burgos.—El conde de Jordana ha recibido al almirante japonés y ayudante del Emperador del Japón señor Yamamoto.

El señor Yamamoto, que profesa la religión católica, ha visitado detenidamente los templos de esta capital, donde ha orado largo rato.

También se propone visitar los museos y tesoros artísticos, por los que demuestra gran interés.

Gestiones de un paisano

Coruña.—Ha regresado de Burgos el gobernador señor Muñoz Aguilár, habiendo logrado que la fábrica de artillería que con tanta eficacia viene funcionando, continúe instalada en esta población.

Festival

Valladolid.—El aniversario del imperio italiano ha sido conmemorado en esta capital con un festival cuyos beneficios económicos se han dedicado al Auxilio Social.

Evadidos

París.—Noticias de la prensa de esta capital dicen que aumenta el número de evadidos de la España roja.

El masón Portela

París.—Portela Valladares ha solicitado pasaporte para marchar con su familia a Méjico. Ha declarado que no tiene confianza para la integridad de su persona quedándose en París.

El franco francés

Burgos.—Con motivo de la desvaloración del franco francés se ha reunido el comité de cambios español y ha fijado para las divisas procedentes de exportaciones, antes 26 pesetas los 100 francos y ahora 23 80 y divisas libres importadas voluntariamente, antes 32 50 y ahora 29 75 pesetas cada 100 francos.

Incendio

Lisboa.—En el Ministerio de Agricultura estalló un incendio que revisó grandes proporciones, en el departamento dedicado a Propaganda. La oportuna intervención de todo el material de bomberos impidió que el incendio se acrecentara con lo que hubiera revestido caracteres de catástrofe. Ha sufrido destrozos el edificio de Correos y Telégrafos, contiguo al Ministerio.

Una conferencia

París.—El representante hispano-soviético ha celebrado una conferencia con el ministro de Marina. Se cree que trataron de preparar la huida de los dirigidos rojos en barcos franceses.

Entre ellos

Moscú.—El comisario de negocios extranjeros ha sido visitado por los representantes de distintas naciones que fueron a Rusia con motivo de la fiesta del primero de Mayo. La comisión francesa y checa elogió al Comité.

La comisión española rusa dijo que no tenían palabras con que elogiar a Rusia, que no ha omitido medio para ayudarnos, dijo. El rojo le contestó que el triunfo de los rojos en España significaba la salvación del comunismo.

Los que huyen

París.—Un periódico publica la lista de algunas de las «personalidades» rojas que últimamente han pasado la frontera.

He aquí una pequeña lista de indeseables: 26 de Abril, Largo Caballero y Díaz Canedo; 28 idem, Carabía; 29 idem, Prieto, Lamóneda y Enrique Ramos; 30 idem, Botella Asensi y Arasquistain.

Reunión

Basilea.—Se ha reunido el consejo de administración del Banco de Pagos para estudiar lo procedente, en vista de la devaluación del franco.

Para Rusia

Marsella.—Zarpó para Odette un barco ruso con 14 cajas desembarcadas aquí de un vapor inglés. Las cajas contenían tapices y objetos de arte robados por los rojos en España.

Ayuntamiento de Córdoba SECCION DE ARBITRIOS EDICTO

En armonía con cuanto previene la ordenanza fiscal reguladora del cobro de los arbitrios con fines no fiscales sobre tenencia de perros, se anuncia por medio del presente edicto que durante el plazo de 8 días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, y en la Sección de Arbitrios de la Secretaría municipal y horas de 11 a 13 queda expuesta expresada matrícula correspondiente al ejercicio de 1938, para que los contribuyentes a quienes afecte puedan formular las reclamaciones que a su derecho convengan, advirtiéndose al propio tiempo que transcurrido el periodo indicado, no se admitirá ninguna, desestimándose de plano y sin entrar en el fondo del asunto, a menos que verse sobre errores imputables a la administración municipal, todo ello de conformidad con la segunda de las disposiciones comunes a las Ordenanzas de exacciones.

Córdoba 9 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

La Rambla

FIESTA DE LA SANTA CRUZ

Con gran solemnidad y esplendor, se ha verificado este año la tradicional fiesta infantil que durante los años funestos de república estuvo prohibida por los enemigos de nuestra Religión. El Excmo. Ayuntamiento invitó a todos los niños que quisieron tomar parte a un concurso en el que se habían de dar varios premios en metálico a aquellos que llevaran la Cruz más artísticamente adornada.

Fueron agraciados con el primer premio de 25 pesetas la del hermano mayor, el niño Paco Montero Sandres el segundo de 15 pesetas, Manolo Lucena García y el tercero con 10 pesetas, Enrique Aguilár del Rosal. Los tres premios los entregaron generosamente los niños para sus hermanos de Auxilio Social. Terminado el acto desfilaron las Cruces por todas las calles de la población, dando los vivas tradicionales a la Santa Cruz de Mayo, San Felipe y Santiago y al hermano mayor de este año. Al mismo tiempo la banda infantil no cesaba un instante de tocar varias marchas de lo más selecto de su inagotable repertorio que gustó mucho al público. Lo damos nuestra enhorabuena al director de la banda el moñísimo niño de 11 años Antonio Gómez Montilla.

Vidal Muñoz

Noticias

LA PATRONA DE LOS VALENCIANOS

La fiesta que anunciamos a la Virgen de los Desamparados se celebró con asistencia de gran número de evadidos valencianos que quisieron demostrar el amor a su Patrona.

Se acercaron muchos a la Sagrada Mesa. Las hermanitas de los pobres atendieron con mucha solicitud a los valencianos.

PARA LOS HOSPITALIZADOS

Doña Sinfonía González nos entrega para los hospitalizados cinco escapularios, siete medallas de San Rafael y tres rosarios.

RETIRO

Por edad se concede el retiro al guardia de Seguridad de la plantilla de Córdoba, Manuel González Aguilár.

SIN PERMISO

Se ponen a disposición de la autoridad militar a Fernando Fernández Camara y Luis Manuel Zueco, por viajar sin permiso de sus jefes.

DENUNCIA

Alfonso Poveda Fernández, denuncia al industrial Ciriaco García Cuesta, por vender un bote de alimento a precio excesivo.

TEMPRANO

Han sido detenidos los menores: Ricardo Pérez García y Enrique Aguilera Ordóñez, por violentar un contenedor de Adela Montis Soto, sustrayendo del mismo 8 20 pesetas.

DE QUINTAS

Se interesa la presentación del vecino de esta Ciudad, don Antonio López Molina, padre del recluta Miguel López Serrano por el Cupo de Motril perteneciente al 2.º y 3.º trimestre del reemplazo de 1940, en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento.

Igualmente lo hará el vecino don Benito Sánchez Castro, cuyo domicilio se ignora, en el mencionado Negociado para enterarle de un asunto de su interés.

A SU DUEÑO

En la jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, por las personas que se citan:

Bolso con dinero, por Rafaela del Pino Jiménez; billete del Banco de España, por un sacerdote; zapato y calcetín de niño, por Manuel Moreno Romo, billete del Banco de España, por José Alonso Quero; capucha de impermeable, por Juan Recio Luque; encendedor, por el guardia municipal Juan Pérez Lozano; zapato de punto, de niño, por Rafael Buitán Gavilá; una llave, por Fermín Alonso Bolívar; un guante, por Carmen Bolaño Camargo.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 18 4; mínima a la sombra, 12 2. Agua de lluvia en milímetros, 14 8.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0º 754 9; temperatura a la sombra, 11 8; humedad relativa, 97 %.

¡LOCURA Y NADA MAS QUE LOCURA! vender a 13, 15 y 18 pesetas sombreros de CURA. ¡Hay que ver que baratura! Padilla Crespo, que para que no sufran error, ha puesto en su puerta un reloj.

Gobierno Civil

Suscripción a favor de las regiones que vayan siendo liberadas.

Suma anterior, 104.247 41 pesetas.
Don Bernardo Alba, 250; don Juan Guerrero, 100; don Francisco Domínguez, 100; don Alejandro Muñoz, 50; don Sabiniانو Lumberras, 200; don Rafael Millán, 5; don Rafael Delgado, 10; D. Antonio Ortiz Natera, 25; don Manuel Sánchez Aroca, 100; don Manuel Vigo Calvo, 50; doña Teresa Gutiérrez Gavilán, 50; doña Dolores García González, 25; don José González Reina, 50; don Miguel Hidalgo y operarios, 34; don Enrique Quintanilla Barrios, 100; Socorro Proctegos, 300 25; don José González, 15; don Amador Jiménez Roldán, 5; D. Francisco Dávila, 14 20; don Juan Sánchez de Haro, 10.
Suma y sigue, 105.740 86 pesetas.

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Viarillo, S. J., 0 25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alvaro, 23
(Frente al Banco de España)